
Nicov
Kraj: Jihočeský Okres: Prachatice

Správní obvod: Vimperk GPS souřadnice: 49.125430N, 13.620458E

Nadmořská výška: 896 m n. m. První pís. zmínka: 1296 (728 let) Katastrální výměra: 1 377 ha

Počet obyvatel: 91 PSČ: 384 73

Adresa URL: www.nicov.cz

Historie obce Nicov
První písemná zmínka o obci pochází z roku 1296. Jméno obce znamenalo původně patrně Nicův dvůr.
Jméno Nitz je z historických pramenů doložená zdrobnělina jména Nikolaus, podobně jako Fritz od jména
Friedrich. Osada původně patřila klášteru v Ostrově u Davle, v roce 1420 se majitelem stal hrad Kašperk a v
roce 1548 město Kašperské Hory. V roce 1910 zde stálo 27 domů a žilo 218 převážně německy
hovořících obyvatel (k českému jazyku se hlásili jen dva).Nicov nabízí krásný rozhled na
Kašperskohorsko a vrchy směrem k Pancíři. V lese severně nad obcí je skála zvaná Královský kámen,
podle toho, že označovala hranici Královského hvozdu. U Nicova stojí kopie unikátní historické památky -
kohoutího kříže. Původní kříž, pocházející z roku 1890, strhli a zničili v šedesátých letech
minulého století vandalové. Téměř pětimetrová kopie je ozdobena mnoha detaily ze silného plechu,
které znázorňují nástroje Kristova umučení, a na jeho vrcholu je kohout. Kříž je pozoruhodnou
památkou lidového umění a řemesla a dokladem lidové zbožnosti. Kohout připomíná zapření Krista
- dříve než zazpíval, apoštol Petr třikrát zapřel svého mistra. Kohout stojí na hodinách, které
ukazují třetí hodinu - čas, kdy Kristus zemřel. Na kříži vedle Ježíšova těla a trnové koruny jsou
siluety dalších předmětů - hřebů, kladiva, halapartny, kleští, vrtáku, ruky, která Krista udeřila,
Pilátova džbánu, rukojeti bičíků a důtek, žebříku, lopaty, kalichu, tesáku, houby na tyči a lucerny.
Řetenice - malá vesnička u Kašperských Hor patřila původně hradu Kašperk, ale císař Rudolf II. ji
prodal i s blízkým mlýnem v roce 1594 Kašperským Horám. Osada se v té době jmenovala Jetenice.
Dříve se prý jmenovala Jidrec, což vzniklo z ,,jitrce" (malé pole). Název Řetenice se objevuje prvně až v r.
1848. Na začátku 20. století zde tvořil lidový řezbář - betlémář Alois Matschiner. Ukázky jeho díla
jsou k vidění ve sbírkách Muzea Šumavy v Kašperských Horách. Roku 1910 měla ves 24 domů a 169
obyvatel, z nichž šest se hlásilo k češtině. Dnes náleží k obci Nicov.
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